
الوحدة الاولى 
س1- اكمل :-
1- البيئة هى ..." كل ما يحيط بالانسان من عناصر طبيعية و حضارية تؤثر فى الانسان ويتأثر بها وفيها مقومات الحياة من مأكل ومشرب وملبس ".
2- تنقسم البيئة الى بيئة .. " طبيعية " وبيئة ... "بشرية "
3- تعتبر البيئة الصحراوية والبيئة الساحلية من البيئات.. " الطبيعية "
4- تعتبر البيئة الزراعية والبيئة الصناعية من البيئات .. " البشرية "
5- يمكن ان نجد البيئة.. "الصناعية " داخل البيئة .. " الزراعية "
6 - تمدنا البيئة الزراعية ب .." الحبوب الغذائية والمحاصيل الصناعية "- تمدنا البيئة الصناعية ب .. "المنتجات الصناعية "-تمدنا البيئة الساحلية ب .. "الاسماك والاملاح"
7- تقوم الزراعة فى الواحات على .. "المياه الجوفية " الابار والعيون ""
8- تقوم الزراعة بالبيئةالساحلية بالساحل الشمالى على .. "مياه الامطار "
9- البيئة الزراعيةالفيضية توجد فى..""الدلتا و .. الوادى "وتقوم على مياه .."نهر النيل"كما توجد الزراعة فى بيئات اخرى حيث تقوم على .."مياه الامطار أو المياه الجوفيه
10- عدد محافظات الدلتا .. " 10 "وهى .." الدقهلية - الشرقية - الغربية - دمياط - بورسعيد - الاسماعيلية - القليوبية - المنوفية - - كفر الشيخ - اسكندرية "
11- يوجد فى الوادى .." 11" محافظة وهى .." حلوان - الجيزة - الفيوم- بنى سويف - المنيا - اسيوط - سوهاج - قنا - الاقصر - اسوان- 6 اكتوبر "
12- البيئة الزراعية الفيضية هى .. "البيئة الزراعية التى نشات فى السهول الفيضية الخصبة ويقوم معظم السكان فيها بالزراعة وتربية الحيوانات "
13- البيئة الزراعيةتوجد فى 3 مناطق هى .. "الدلتا و الوادى ومنخفض الفيوم "
14- تقوم الزراعة فى بيئات اخرى غير البيئة الزراعية مثل .." الواحات على المياه الجوفيه" و .. " السواحل الشمالية على مياه الامطار "
15- توجد ترعة الاسماعيلية فى .." الدلتا "وترعة الابراهيمية فى .." الوادى "
16- توجد القناطر الخيرية فى .. " القاهرة " وقناطر اسنا فى .. " الصعيد "بينما يوجد السد العالى فى .. " اسوان "
17- تتميز التربة فى الوادى والدلتا ومنخفض الفيوم بانها تربة .." طينية متماسكة صلبة سوداء "وذلك لزيادة نسبة ال .. " الطمى المترسب بها " .
18- تتميز البيئة الزراعية ب.." استواء "سطحها فى الوادى و. . " الدلتا "على حين تكون على شكل مدرجات فى .." منخفض الفيوم "
19-تبلغ نسبة عدد السكان فى الدلتا .." 40 " بالمائة من جملة سكان مصر .وتبلغ مساحة الارض الزراعية نحو .. " 55 "بالمائة من المساحة المزروعة فى مصر .
20- اكبر عدد من سكان الدلتا يعيشون فى محافظة .. الشرقية " واقل عدد سكان فى الدلتا يعيشون فى محافظة .. " السادس من اكتوبر "
21- يتركز سكان البيئة الزراعية فى المحافظات القريبة من .. " مجرى نهر النيل " وفرعى .. " دمياط و..رشيد "
22- يقل عدد السكان فى المحافظات كلما اتجهنا .." الصحارى "
23- اكبر عدد من سكان البيئة الزراعية بالوجه القبلى يعيشون فى محافظة .. " المنيا "واقل عدد سكان بالوجه القبلى فى محافظة .. " الاقصر "
24- من الخصائص الاجتماعية لسكان البيئة الزراعية .. " زيادة حجم الاسرةعن 4 افراد و .. التمسك بالاراضى الزراعية "
25- من العادات الايجابية لديهم .. " التعاون واحترام الكبار و التمسك بالارض "ومن العادات السلبية .. " الزواج المبكر و تفضيل الذكور عن الاناث "
26 - من الخصائص التعليمية .. " ارتفاع تسبة الاميةفى الريف " ومن الخصائص الاقتصادية .." زيادة البطالة وانخفاض مستوى الفرد "
27- تعتبر محافظات الوجه البحرى ومحافظات الوجه القبلى مناطق .. " طاردة "للسكان فى حين تعتبر محافظات القاهرة والاسكندرية و الجيزة محافظات .."جاذبة "
28- من المشكلات السكانية فى البيئة الزراعية .." البطالة و.. الامية "
29- ساهمت الدولة بجهود كثيرة لحل المشكلات فى الريف فقامت ب .." 1- انشاء جمعيات زراعية تعاونيةلتقديم القروض للمزارعين للقضاء على مشكلةالبطالة .
2- الاهتمام بزيادة اعاد المدارس فى الريف لحل مشكلة الامية . 3- اقامة مراكز طبية 4- الاهتمام بالصرف الصحى . 5- مد الريف بالمياه النقية والكهرباء "
30- يعيش اكثر من ..41" " مليون نسمة فى البيئة الزراعية .
31- يتركز سكان البيئة الزراعية فى .. " الدلتا و .. الوادى "
32 - تصل نسبة الامية فى الريف الى .. " 50 بالمائة" من جملة سكان مصر .
33- من انواع الهجرة هجرة .." داخلية " وهجرة .. " خارجية "
34- توافر الموارد الطبيعية مثل .. " مياه نهر النيل و .. التربة الخصبة " ادى الى قيام النشاط الزراعى .
35- النشاظ الزراعى يقصد به .. " زراعة الارض و ..انتاج المحاصيل و..تربية الحيوان "
36- تتنوع المحاصيل الزراعية ومن اهمها .. " الحبوب مثل الارز والذرة والقمح و..المحاصيل المنتجة للسكر مثل البنجر وقصب السكر ،
و.. محاصيل تدخل فى صناعة المنسوجات مثل القطن و الكتان "
37- توجد انواع عديدة من الحيوانات مثل .. " البقر و.. الجاموس و..الاغنام " فى البيئة الزراعية .
38- يستخدم .." صوف الاغنام " فى صناعة السجاد اليدوى والملابس التقليدية .
39- تستحدم التربة الطينية فى صناعة .." الفخار مثل القلل "
40 يستخدم .. " الاخشاب مثل جزوع واغصان الشجر " فى صناعة الاثاث .
41- الانتاج السمكى فى البيئة الزراعية يقوم على الصيد من .. " نهر النيل و ..فرعى دمياط ورشيد و ..الترع و المصارف "
42- من اهم الصناعات الحرفية فى البيئة الزراعية صناعة .. " السجاجيد اليدوية و.. الفخار "
43- يتركز النشاط السياحى فى البيئة الزراعية بمناطق .. " الفيوم لوجود المناطق الطبيعية مثل السواقى وعين سيلين والشلال ،
و..الشرقيةلوجود الاماكن الاثريةمثل تل بسطة وبرك الصيد "
44- من اهم المشكلات المرتبطة باستخدام الانسان الموارد الطبيعية فى البيئة الزراعية .. " تناقص وتدهور الارض الزراعية- الصرف الزراعى - التلوث البيئى "
45- من جهود الدولةلحل هذه المشكلات .." سن القوانين التى تحرم تجريف التربة و..ادخال نظام الرى بالرش والتنقيط بدلا من الرى الدائم و..انشاء مصارف حديثة "
46- تضم البيئة نوعين من الموارد هما موارد .. " طبيعية و موارد .. بشرية"
47- يعد القمح والذرة والارز من محاصيل .. " الحبوب الغذائية "فى حين يعد قصب السكر والبنجر من محاصيل .. " صناعة السكر ".
48- بلغ انتاج الاسماك .. " 15 بالمائة "عام 1995 ومن اشهر الاسماك فى البيئة الزراعية اسماك .. " البلطى" و.. " قشر البياض " و.." القرموط "
49- التوسع العمرانى وتجريف التربة اديا الى وجود مشكلة .." تناقص الارض الزراعية"
50- تتنوع البيئات فى مصر فمنها البيئات الطبيعية مثل .." الساحلية و الصحراوية "و البيئات البشرية مثل .." الزراعية و الصناعية "
51- يتميز مناخ البيئة الزراعية ب .. " الاعتدال وارتفاع درجة الحرارة "فى الصيف ، و .. " تقل درجة الحرارة وتسقط الامطار "فى الشتاء .
52- الترعة هى .." قناة مائية يتم حفرها لتوصيل المياه من النهر الىالاراضى الزراعية " ومن امثلتها .. " الاسماعيلية "فى الدلتا وترعة .. " الابراهيمية "فى الوادى .
52- تتميز التربة الفيضية بانها .. " طينية خصبةومتماسكة " لانها تتكون من .." طمى النيل "
53 من مناظق الدلتا التى لاتوجد بها زراعة .. " السواحل الشمالية القريبةمن البحر المتوسط لملوحةتربتها " ومن منطق الوادى التى لا يوجد بها زراعة ..
محافظة القاهرة " ومن مناطق منخفض الفيوم التى لايوجد بها زراعة .." بحيرة قارون "
54-الهجرة الداخلية هى .. " انتقال الافراد من محافظة الى اخرى داخل حدود الدولة" والهجرة الخارجية هى .. " انتقال الافراد خارج حدود الدولة "
55- يظهر السطح فى منخفض الفيوم على شكل .." مدرجات واسعة "
56- يهاجر سكان الوجه القبلى الى مدن .." القاهرة و ..الغردقة"
57- يهاجر سكان الوجه البحرى الى مدن .." القاهرة و بورسعيد والاسكندرية"
58- تتناقص نسبة العاملين بالنشاط الزراعى بسبب .." الهجرة من الريف الى المدن "
59- من الانشطة المرتبطة بالنشاط الزراعى .. "زراعة الارض وجمع المحاصيل و تربية الحيوانات " ..
60- من محاصيل المنسوجات فى مصر .." القطن و..الكتان "
61- من اسباب التلوث البيئى فى مصر .. " الاسراف فى استخدام الاسمدة و..المبيدات الحشرية الكيميائية "
62- تعد القاهرة اكثر المدن جذبا للمهاجرين من الوادى والدلتا بسبب .." العاصمة ويتركز بها الوزارات والمصالح الحكومية والجامعات والمستشفيات "
63- من محاصيل الحبوب الغذائية فى مصر .." الارز و .. الذرة و.. القمح "
64- من المنتجات التى تدخل فى صناعة المنسوجات .. " القطن و.. الكتان "
65- تضخم عدد سكان المدن بسبب .." هجرة اهل الريف من المدن الى القرى "
66- من المحاصيل المنتجة للسكر فى مصر .. " البنجر و .. قصب السكر "

***************************************************************************************************
س2 : اختر الاجابة الصحيحة :-
1- تقع البيئة الزراعيةفى ......
أ- ( الوادى والدلتا ) ب-الوادى وشبه جزيرة سيناء
ج- الدلتا وشبه جزيرة سيناء د- الوادى والدلتا وشبه جزيرة سبناء

2- تقوم الزراعة على مياه الامطار فى ..... مصر .
أ- شرق ب - غرب
ج -( شمال ) د - جنوب

3- يختلف منخفض الفيوم عن المنخفضات الاخرى ب ......
أ - وجود الابار ب- ( اتصاله بالنيل )
ج- اتصاله بمنخفض القطاره د- بعده عن المرتفعات

4- يقل عدد السكان فى الوجه البحرى كلما اتجهنا الى الشمال بسبب ...
أ- (انخفاض خصوبة التربة ) ب- قلة مياه الرى
ج - تنوع النشاط البشرى د - نمو النبات الطبيعى

5- يتركز السكان فى البيئة الزراعيةبمحافظة الشرقية بسبب .........
أ- نمو النبات الطبيعى ب- ( وفرة مصادر المياه )
ج- تنوع الانشطة البشرية د- قربها من العاصمة

6- من المحافظات التى تطل على النيل ولا توجد بها اراضى زراعية محافظة ......
أ- اسوان ب- الاقصر
ح- حلوان د- ( القاهرة)

7- تقوم الزراعة على مياه النيل فى .........مصر .
أ - الوادى والصحراء الغربية ب- الدلتا والصحراء الغربية
ج- الوادى وشبه جزيرة سيناء د- ( الوادى والدلتا )

**************************************************************************************************
س3- ضع علامة ( صح ) او علامة ( خطأ ) فىالعبارات التاليةمع التصويب :-
1- من مشكلات البيئة الزراعية البطالة والامية . صح
2- اكبر عدد سكان البيئة الزراعية فى الدلتا يعيشون فى المنيا .خطأ " محافظة الشرقية "
3- من الخصائص الاقتصادية للبيئة الزراعية ارتفاع مستوى دخل الفرد .خطأ " انخفاض دخل الفرد "
4- تصل نسبة الامية فى ريف مصر الى 50 بالمائة من سكان مصر .صح
5- تعتمد صناعة السجاد على استخدام الصوف من الاغنام .صح
6- من اشهر الصناعات الحرفية فى البيئة الزراعية صناعة الفخار والاثاث والحديد والصلب .خطأ " الفخار و الاثاث والسجاد اليدوى "
7- من المحاصيل الزراعية محاصيل الحبوب كالقمح والذرة والارز ومحاصيل المنسوجات كالقطن والكتان .صح
8- يعتمد نشاط صيد الاسماك فى البيئة الزراعية على مصايد نهر النيل والمصارف والترع .صح
9- ينمو النبات الطبيعى دون تدخل الانسان .صح
10- من النتائج المترتبة على كثافة النشاط البشرى الزراعى كثرة اعداد الذئاب والثعالب .خطأ " قلة اعداد الذئاب والثعالب "
11- يعد منخفض الفيوم بيئة زراعية رغم وقوعه فى الصحراء الغربية .صح
12- الزواج المبكر من العادات السيئة فى البيئة الزراعية .صح
13- تدريب الاطفال على الزراعة من العادات الايجابية .خطا " من العادات السلبية "
14- تنخفض نسبة الامية فى الريه مقارنة بالمدن .خطأ " ترتفع "
15- تقوم الزراعة فى الواحات على مياه نهر النيل خطأ " المياه الجوفيه " .
........................................................................................................................................................
س3 :- بم تفسر
1- تنوع البيئات المصرية ؟
بسبب : 1- اتساع مساحة مصر . 2- تنوع مظاهر السطح . 3- تنوع الموارد الطبيعية والبشرية .
......................................................................................................................................
2- تناقص الارض الزراعية ؟
بسبب ك 1- التوسع العمرانى واقامة المبانى على الارض الزراعية . 2- تجريف التربة لصناعة الطوب الاحمر .
.......................................................................................................................................
3- وجود مشكلات الصرف الزراعى بالبيئةالزراعية ؟
بسبب ادخال نظام الرى الدائم والاسراف فى استخدام مياه الرى الذى يؤدى الى تدهور التربة .
........................................................................................................................................
4- التلوث البيئى فى البيئة الزراعية ؟
بسبب استخدام الاسمدة الكيميائية والمبيدات الحشرية .
..........................................................................................................................................
5- هجرة السكان من الريف الى المدن ؟
بسبب المشكلات الاقتصادية التى يعانيها سكان البيئة الزراعية لجا الكثيرمن الشباب خاصة الذكور للهجرة الى المدن
................................................................................................................................................
6- وجود المحافظات فى الوادى على شكل شريط طولى ؟
بسبب تركز السكان فى المحافظات القريبة من مجرى النيل الذى يمتد طوليا لاكثر من 1000 كم حيث الاراضى الفيضية الخصبة .
..................................................................................................................................................
7- ندرة الحيوانات والنباتات الطبيعية فى البيئة الزراعية ؟
تندر النباتات الطبيعية بسبب كثافة النشاط الزراعى الذى يمارسه الانسان
تندر الحيوانات البرية لاتجاهها نحو الصحراء .
....................................................................................................................................................
8- يعد منخفض الفيوم بيئة زراعية رغم وقوعه فى اصحراء الغربية ؟
لانه يتصل بالنيل عن طريق بحر يوسف الذى يدخل المنخفض من جهة الشرق عن طريق فتحة اللاهون .
....................................................................................................................................................
9- اسباب تجريف التربة؟
لصناعة الطوب الاحمر الذى يستخدم فى البناء .
.....................................................................................................................................................
10- تعد القاهرة الكبرى من اكثر مناظق الجذب للمهاجرين من البيئة الزراعية؟
بسبب : 1 لانها العاصمة . 2- تركز المصانع والوزارات والشركات والمصانع بها . 3- وجود الجامعات الكبرى والمستشفيات بها .

******************************************************************************************************

س4 : ما النتائج المترتبة على : -
1- تنوع الموارد الطبيعية والبشرية فى البيئة الزراعية ؟
ادى الى تنوع النشاط البشرى بها مثل :-
أ - النشاط الزراعى حيث يتوفر التربة الخصبة ومياه الرى .
ب- صيد الاسماك حيث يوجد مصايد نهر النيل وفرعيه دمساط ورشيد وبحيرة قارون والمصارف والترع .
ج- النشاط السياحى حيث المعالم السياحية فى الفيوم والاثار فى بو بسطة بالشرقية .
.....................................................................................................................................................
2- الاسراف فى استخدام مياه الرى ؟
ادى الى وجود مشكلة الصرف الزراعى وتدهور التربة الزراعية .
......................................................................................................................................................
3- توافر مياه نهر النيل فى البيئة الزراعية ؟
ادى الى : 1- قيام النشاط الزراعى . 2- تركز السكان فى البيئة الزراعية .
.......................................................................................................................................................
4- استخدام الاسمدة والمبيدات الحشرية بكثرة فى تسميد التربة ؟
ادى الى تلوث التربة الزراعية وتلوث المحاصيل وانتشار الامراض بين الناس .
.......................................................................................................................................................
5- التوسع فى استخدام المزارع السمكية ؟
ادى الى زيادة الانتاج السمكى .
...........................................................................................................................................................
6- ادخال نظام الرى بالرش والتنقيط فى الزراعة ؟
ادى الى علاج مشكلة الصرف الزراعى والمحافظة على التربة الزراعية من التدهور .
.............................................................................................................................................................
7- استمرار تجريف التربة ؟
ادىالى تدهور التربة وتناقص الارض الزراعية وبالتالى يقل الانتاج الزراعى.
.............................................................................................................................................................
8- الهجرة الداخلية من الريف الى المدن ؟
ادت الى : أ- تضخم عدد سكان المدن على حساب الريف .
ب- ظهور العشوائيات والمساكن العشوائية مثل " صفط اللبن "
ج- ارتفاع نسبة الذكور فى المدن .
د- تناقص نسبة العاملين بالنشاط الزراعى من 38 بالمائة عام 1986 الى 31 بالمائة عام 1996 .
ه- زيادة نسبة العاملين فى المجالات الصناعية والتشييد على حساب العمل فى النشاط الزراعى .
..............................................................................................................................................................
9- ارتفاع نسبة الامية فى الريف ؟
ادى الى انتشار العادات الخاطئة السلبية مثل الزواج المبكر للاناث وانتشار التجهل و التخلف و انتشار الامراض .
................................................................................................................................................................
10- الزواج المبكر للاناث ؟
أ - تأثر صحة المرأة ب- زيادة عدد السكان . ج- انخفاض مستوى المعيشة
.................................................................................................................................................................
11- تنوع البيئات المصرية ؟
ادى الى تنوع الثروات الطبيعية وتنوع الانتاج الاقتصادى بها .
************************************************************************************************
الوحدة الثانية 

اولا اكمل ما يلى :
1- يعد الموقع الجغرافى و الظروف المناخية و المواد الخام من العوامل الطبيعية لقيام الصناعة .
2- من مصادر الطاقة اللازمة لادارة المصانع الفحم والغاز الطبيعى و مشتقات البترول .
3- تتمثل السوق المحلية فى طلب السكان المحليين للمنتجات الصناعية ،
اما السوق الخارجية فتتمثل فى طلب الدول الاخرى [/u]الصناعية .
4- توجد فى مصر شبكة متطورة من النقل بالسيارات والسكك الحديدية والنهرية والبحرية .
5- من المنتجات الصناعية التى يحتاجها سكان البيئة الزراعية الأسمدة و المخصبات الكيماوية و الآلات الزراعية لحصد المحاصيل
6- عوامل قيام الصناعة عوامل طبيعية و عوامل بشرية .
7- من العوامل الطبيعية لقيام الصناعة الموقع الجغرافى و الظروف المناخية و المواد الخام
8- من العوامل البشرية لقيام الصناعة الايدى العاملة والخبرة الفنية ورأس المال و النقل والمواصلات والسوق .
9- من خصائص سكان البيئة الصناعية ارتفاع نسبة التعليم وانخفاض نسبة الامية و الاهتمام بتعليم الاطفال ورفاهيتهم و مشاركة المراة فى العمل
10-من الصناعات الحرفية صناعة الفخار و السجاد اليدوى و حفر الخشب .
11- من الصناعات البسيطة صناعة حلج القطن و حفظ ونعليب الفاكهة وتصنيع الجلود .
12- من الصناعات الحديثة صناعة الالات والسيارات وصناعة الاجهزة الكهربائية والكمبيوتر .
13- من الصناعات الغذائية صناعة السكر ومنتجات الالبان وحفظ وتعليب الفاكهة والخضروات .
14- من الصناعات المعدنية صناعة الحديد والصلب وصناعة الالومنيوم .
15- من الصناعات الهندسية والكهربية صناعة الثلاجات والاجهزة الالكترونية واجهزة السيارات والالات .
16- من الصناعات الكيميائية والدوائية صناعة الاسمدة والادوية والصابون و العطور .
17- اكبر عدد من المناطق الصناعية يوجد فى محافظات اسيوط وسوهاج و قنا .
18- اقل عدد من المناطق الصناعية يوجد فى محافظات بورسعيد والشرقية .
19-تصنف الصناعة حسب تطورها الى صناعات حرفية و صناعات بسيطة وصناعات حديثة .
20- من اهم انواع الصناعات فى مصر الصناعات الغذائية والصناعات المعدنية وصناعة الغزل والنسيج و الصناعات الهندسية والكهربية .
21- من المناطق الصناعية فى مصر محافظة اسيوط وسوهاج وقنا والقاهرة والقليوبية .
22- من مشكلات البيئة الصناعية المرتبطة بالصناعة :
1- ارتفاع اسعار المواد الخام ومستلزمات الانتاج .
2- قلة الاقبال على الاستثمار الصناعى .
3- انخفاض جودة المنتجات الصناعية .
4- نقص الكوادر الفنية .
5- التهرب الجمركى .
23- قامت الدولة بالعديد من الجهود لعلاج مشكلات البيئة الصناعية ومنها :
1- نقل المصانع التى تضر بالبيئة خارج المناطق السكنية .
2- فتح اسواق داخلية وخارجية .
3- الاهتمام بالتعليم الفنى والصناعى بهدف تخريج عمالة فنية مدربة
4- تشجيع العرب والاجانب على الاستثمار فى مجال الصناعة والانفتاح على العالم الخارجى .
24- من المواد الخام الزراعية اللازمة للصناعة الذرة و القطن و قصب السكر والبنجر .
25- يجب ان تكون المصانع قريبة من مصادر المواد الخام والطاقة .
26- من مشكلات التلوث البيئى الناتجة عن الصناعة انبعاث الابخرة والغازات من مداخن المصانع يلوث الهواء و القاء مخلفات المصانع السائلة فى المجارى المائية ونهر النيل يلوث الماء ويسبب موت الاسماك .
27- من انواع الصناعات الحديثة صناعة الغزل والنسيج وتقوم عليها الملابس الجاهزة والمفروشات .
..................................................................................................................................................................................
ثانيا اختر الاجابة الصحيحة :
1- من الصناعات الهندسية صناعة .......................( اجهزة السيارت - الاسمدة - الالومنيوم )
2- من الصناعات البسيطة صناعة ........................( السجاد اليدوى - حفظ الفاكهة - الفخار )
3- عدد المناطق الصناعية فى محافظة القاهرة والقليوبية ( 15 - 8 - 27 )
4- عدد المناطق الصناعية فى محافظة بورسعيد والشرقية ( 15 - 8 - 27 )
5- من اهم الصناعات فى محافظة الاسكندرية و كفر الشيخ صناعة ( الالومنيوم - المنسوجات - السكر )
6- يعمل بالصناعة عدد كبير من السكان وصل الى اكثر من ( 2.5 - 3.5 - 4.5 ) مليون نسمة .
7- من الصناعات الحديثة صناعة ( حلج القطن - السيارات - حفظ الفاكهة )
8- اقل عدد من المناطق الصناعية يوجد فى محافظات ( القاهرة والقليوبية - الاسكندرية وكفر الشيخ - بورسعيد والشرقية )
9-من العوامل البشرية الهامة لقيام الصناعة ( المواد الخام - الظروف المناخية - السوق )
...................................................................................................................................................................................
ثالثا ضع علامة صح امام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ امام العبارة الخاطئة :-
1- اكبر عدد من المناطق الصناعية يوجد فى محافظات بورسعيد والشرقية . ( خطأ)
2- المنطقة الصناعية هى مساحة من ارضى تضم مجموعة من المصانع مزودة بالخدمات .( صح )
3- من الصناعات المعدنية صناعة الحديد والصلب والاسمدة ( خطأ)
................................................................................................................................................................................
رابعا بم تفسر :-
1- انشأت الدولة وزارة البيئة ؟
* لاصدار القوانين والتشريعات لحماية البيئة من الاخطار .

2- الاهتمتم بالتعليم الفنى والصناعى ؟
* لتخريج عمالة فنية مدربة .

3- تعانى البيئة الصناعية من مشكلات التلوث البيئى ؟
* لان انبعاث الابخرة والغازات من مداخن المصانع يلوث الهواء
و القاء مخلفات المصانع السائلة فى المجارى المائية ونهر النيل يلوث الماء ويسبب موت الاسماك .
...................................................................................................................................................................................
خامسا ما النتائج المترتبة على :-
1- هجرة سكان الريف الى البيئة الصناعية .
* ادى الى ازدحام المدن وانتشار المناطق العشوائية .

2- الاكثار من المساحات الخضراء فى البيئة الصناعية .
* ادى الى الحد من تلوث الهواء بامتصاص الغازات الضارة .

3- تركز صناعة الغزل والنسيج فى الدلتا .
* ادى الى 1- نجاح قيام الصناعة لملائمة المناخ المعتدل للصناعة .
2- زيادة عدد السكان فى الدلتا ؟

4- تعد وسائل النقل والمواصلات من العوامل الهامة فى الصناعة .
* ادى الى توفير وسائل النقل للعمال والمواد الخام باسعار رخيصة .
.................................................................................................................................................................................
سادسا الاسئلة المقالية :
1- لسكان البيئة الصناعية عادات وتقاليد تميزهم عن غيرهم من البيئات ، حدد اهم العادات الايجابية والسلبية لسكان البيئة الصناعية .
*العادات الايجابية :-
التعاون بين العاملين بالمصنع
الانتظام فى العمل
عادات سلبية :
التدخين داخل المصنع
– ترك المخلفات الصناعية دون معالجتها
..................................................................................................................................................
2- يستطيع سكان البيئة الصناعية العمل فى العديد من المجالات ، حدد بعض مجالات العمل لسكان البيئة الصناعية .
*العمل فى المصانع والمنشأت الصناعية .
التجارة والبنوك .
المرافق والخدمات العامة " الكهرباء - الطاقة - الشرطة "
النقل والمواصلات .
...................................................................................................................................................
3- لماذا تهتم الدولة بانشاء مناطق صناعية فى مصر ؟
* بهدف تطوير الصناعة وزيادة المصانع
تشغيل الأيدى العاملة
زيادة الصادرات المصرية والحصول على العملات الأجنبية
زيادة الدخل القومى
....................................................................................................................................................
4- ( ترتبط البيئة الصناعية بالبيئة الزراعية ) فى ضوء العبارة السابقة وضح : اهمية البيئة الزراعية للبيئة الصناعية .
*توفر البيئةالزراعية للبيئة الصناعية :
المواد الخام للعديد من الصناعات .
الايدى العاملة.
المنتجات الغذائية لاشباع حاجات العاملين بالصناعة واسرهم .
....................................................................................................................................................
5- تبذل الدولة العديد من الجهود لحل المشكلات فى البيئة الصناعية ، فما اهم هذه الجهود ؟
1- نقل المصانع التى تضر بالبيئة خارج المناطق السكنية والاكثار من المساحات الخضراء كالحدائق لامتصاص الغازات الضارة
2- تركيب مرشحات على مداخن المصانع وعمل فلاتر للغبار المنبعث من مصانع الأسمنت
3- الاهتمام بتطوير الصناعة وتعديل خطوط الانتاج لتقليل العوادم والمخلفات
4- قامت الدولة بإنشاء وزارة البيئة لإصدار القوانين والتشريعات لحماية البيئة من الأخطار
5- وقف الهجرة والزحف العمرانى غير المنتظم
6- الانفتاح على العالم الخارجى بتشجيع العرب والأجانب على الاستثمار فى الصناعة
7- فتح أسواق داخلية وخارجية جديدة
8- الاهتمام بالتعليم الفنى والصناعى اتخريج عمالة فنية مدربة
******************************************************************************************
الوحدة الثالثة 
اولا الدرس الاول

السؤال الاول :-
ضع علامة صح امام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ امام العبارة الخاطئة :-
أ) اصبحت مدينة القسطنطينية عاصمة للامبراطورية العثمانية فى عهد محمد الفاتح . ( العبارة صحيحة )
ب) تحالفت الدولتان المملوكية والعثمانية ضد الخطر المغولى .( العبارة صحيحة )
ج)اكتشف البرتغاليون طريق رأس الرجاء الصالح (العبارة صحيحة )
..............................................................................................................................................

السؤال الثانى :-
اكمل العبارات الاتية:
أ)فرضت الدولة العثمانية سيطرتها على مصر بداية من عام ( 1517 )م.
ب)فرض المماليك ( الضرائب " المكوس " )على القوافل التجارية المارة بمصر .
ج) احتفل المماليك فى مصر بسقوط ( القسطنطينية) فى يد الدولة العثمانية.
د) تحطم الاسطول المملوكى فى موقعة ( ديو البحرية ) عام (1509)من قبل (البرتغاليين )
.................................................................................................................................................

السؤال الثالث :
بم تفسر :
أ) ازدهار الدولة المملوكية ؟
: 1- تنوع مواردها من المحصولات الزراعية 2 – الصناعات الحرفية
3- الموقع الجغرافى للدولة المملوكيةجعلها مسيطرة على طرق التجارة بين اوروبا والشرق . 4 – الضرائب من مرور القوافل التجارية.

ب) توتر العلاقات بين الدولتين المملوكية والعثمانية ؟
تدهورت العلاقات بسبب:
1-حماية المماليك لبعض أمراء العثمانيين الفارين 2- استيلاء العثمانيين على بعض المناطق التابعة للمماليك على حدود الدولتين
3-تدفق القوة والحماس فى الدولة العثمانية بعد هزيمة الصفويين 23 أغسطس 1514 م واحتلالهم شمال العراق
4-رغبة السلطان سليم الأول فى توسيع حدود دولته وتحقيق السيادة فى المنطقة .

ج) هزيمة القوات المملوكية امام القوات العثمانية ؟
أسباب هزيمة الجيش المملوكى 1-عدم الاستقرار الداخلى وخيانة بعض أمراء المماليك. 2 بسبب ضعف القوة العسكرية ز
3- النظم الحربية التقليدية * كان السلاح الرئيسى للقوات المملوكية هو الفرسان –
وامتلك العثمانيون قوات من المشاة والمدفعية وحسما المعارك بين الطرفين

د) ضعف وانهيار الدولة المملوكية ؟
بسبب 1-سوء الأوضاع السياسية نتيجة الصراع والإقتتال بينهم على السلطة مما أدى الى عدم الاستقرار السياسى 2-عدم الاستقرار الداخلى نتيجة الصراع والتنافس على السلطة
3-ضعف القوة العسكرية لاعتمادهم على الفرسان بأسلحتهم التقليدية 4- تدهور الأوضاع الاقتصادية بعد اكتشاف البرتغاليون طريق رأس الرجاء الصالح عام 1498 م
5-هزيمة المماليك أمام البرتغاليين فى موقعة ديو البحرية عام 1509 م وتحطم الأسطول المملوكى فى المعركة .

السؤال الرابع :
اختر الاجابة الصحيحة مما بين اقوسين :
1) فتحت القسطنطينية عاصمة الدولة البيزنطية فى عهد السلطان ......( محمد الفاتح ) ....
( سليم الاول - محمد الفاتح - بيازيد الثانى )
2) ساعد فى بناء القوة العسكرية المملوكية ...( القوافل التجارية المارة بالاراضى المصرية )
( القوافل التجارية المارة بالاراضى المصرية - مساعدات الدول الخارجية - التقدم العلمى الاوروبى )
3) هزمت الجيوش المملوكية فى يناير 1517 عند ....( مرج دابق )
( الريدانية - مرج دابق - جالديران )

***********************************************************************************************
الدرس الثانى
السؤال الاول :
ضع علامة صح امام العبارة الصحيحة وعلامة خطأامام العبارة الخاطئة :
ا) ارتبطت مصر بنظم الادارةالعثمانية . (اجابة صحيحة )
ب) كان نظام الحكم العثمانى لمصر عادلا . ( اجابةخاطئة )
ج) قسمت مصر اداريا الى الوجه البحرى والوجه القبلى .( اجابة صحيحة )
د) عانى الفلاح اعباء السخرة وفرض الضرائب . ( اجابة صحيحة )
...............................................................................................................................

السؤال الثانى :
بم تفسر :
1- اتباع الدولة العثمانية نظام الالتزام ؟
لضمان تحصيل الضرائب المفروضة على المصريين فى اوقاتها المحددة .

2- سيطرة الدولة العثمانية على القضاء والتشريع فى مصر ؟
بسبب تركز السلطة القضائية فى يد قاضى القضاة العثمانى يتصرف فى الاحكام الشرعية مما ادى الى انتزاع السلطة القضائية من ايدى علماء الازهر .
................................................................................................................................

السؤال الثالث :
اعط تفسيرا للمفاهيم الاتية :
1- قواد الحامية :
هى الحامية العسكرية التى تركها السلطان العثمانى سليم الاول فى مصر وتكونت من عدة فرق عسكرية .

2- الملتزم :
شخص من الاقوياء واكابر البلد ينوب عن الحكومة فى جباية الضرائب المفروضة على الاقاليم .

3- السناجق :
عدد من الرجال العسكريين اطلق عليهم اسم السناجق للقيام بمهام خاصة مثل ادارة بعض الاقاليم خاصة فى الجهات الهامة .

4- قاضى القضاة :
هو القاضى المعين من قبل الدولة العثمانية لكى يتصرف فى الاحكام الشرعية وفقا للمذاهب الاربعة المعروفة .
..................................................................................................................................

السؤال الرابع .
وضح مما يتكون كل مما ياتى :
1- هيئات الحكم المحلى فى مصر تحت الحكم العثمانى .
* تالفت هيئات الحكم المحلية فى مصر من ثلاث قوى هى : الوالى وقوة الحامية والمماليك .

2- النظام الادارى فى مصر تحت الحكم العثمانى .
*انقسم الى قسمين : أ- ادارة الاقاليم المصرية وقسمت مصر الى عدة اقاليم فى الوجهين البحرى والقبلى الى جانب الثغور " الموانئ "الاسكندرية ورشيد .
ب- الادارة المالية " نظمت الادارة العثمانية طرق جباية الاموال من خلال الدواوين المختلفة بهدف ضمان تحصيل الضرائب وتوزيعها على بنودها المختلفة .

3- القضاء والتشريع فى مصر تحت الحكم العثمانى .
تركزت السلطة القضائية فى يد قاضى القضاة العثمانى .

************************************************************************************************

الدرس الثالث
السؤال الاول :
اكمل :
1- اعتمد الحكم العثمانى على عنصر ...( القوة )..لضمان استمرار احتلالهم لمصر .
2- نتج عن انظمة الحكم والادارة العثمانية لمصر تدهور ..(الاحوال الاقتصادية ).
3- كانت الحياة الاجتماعية فى مصر قائمة على .. ( النظام الطبقى ) .
4- تولى الدفاع عن حقوق الشعب لدى الحكام ..( علماء ورجال الدين ).
.....................................................................................................................................................................

السؤال الثانى :
بم تفسر :
أ- تدهور الحياة العلمية والثقافية فى مصر العثمانية ؟
بسبب 1- اقتصار التعليم فى الازهر على حفظ القران الكريم ودروس الفقه والتشريع .
2- لم يعد هناك اهتمام بالعلوم العقلية والرياضية والطبيعية .
3- تدهور الحياة الادبية وتوقف نشاط التاليف .

ب- تدهور الحياة الفنية اثناء الحكم العثمانى لمصر ؟
بسبب 1- اضمحلال وتاخر الحرف والصناعات .
2- قيام السلطان سليم الاول بترحيل امهر الصناع والحرفيين الى الاستانة عاصمة الدولة العثمانية .
3- الاستيلاء على الكثير من التحف الثمينة والمخطوطات النادرة التى كانت تزدان بها القاهرة .

3- تاثر الاوضاع الاقتصادية فى مصر العثمانية ؟
بسبب أ- الاكتشافات الجغرافية افقدت مصر مركزها التجارى العالمى .
ب- انظمة الحكم والادارة العثمانية لمصر .
ج- اضمحلال الزراعة نتيجة اتلاف الارض وعدم خصوبتها .
د- كساد التجارة وتاخر الصناعة وتراجع اسواق الاستهلاك المحلى .
.................................................................................................................................
السؤال الثالث :
ضع علامة صح امام العبارة الصحيحة وعلامة خطا امام العبارة الخاطئة :
1- انتهى الغزو العثمانى لمصر بخضوع مصر للسيطرة العثمانية .( العبارة صحيحة )
2- قام السلطان سليم الاول بترحيل امهر اصناع والحرفيين الى الاستانة عاصمة الدولة العثمانية .( العبارة صحيحة )
3- نشطت التجارة وازدهرت الصناعة اثناء الحكم العثمانى لمصر .( العبارة خاظئة )
4- كانت مهمة المجتمع المصرى ان يعمل ويكدح لمصلحة السلطة العثمانية .( العبارة صحيحة )

*****************************************************************************************************
اجابة التدريبات العامة
السؤال الاول :
اكمل :
أ- سيطرت دولة المماليك على ..( طرق التجارة ) .. بين اوربا والشرق .
ب- تحالفت الدولة العثمانية مع المماليك ضد الخطر ..( المغولى ) .
ج- هزمت القوات المملوكية امام قوات الدولة العثمانية فى موقعتى ..( مرج دابق و الريدانية ).
د- تمثلت مظاهر الحكم العثمانى لمصر فى ...( هيئات الحكم المحلية ، النظام الادارى ، القضاء والتشريع ) .
.......................................................................................................................................

السؤال الثانى :
ما النتائج التى ترتبت على كل من ......؟
أ- ضعف سلطة الدولة العثمانية فى منتصف القرن السابع عشر الميلادى .
ادى الى تدهور الاوضاع السياسية والاجتماعية والاقتصادية وفى نفس الوقت قويت سلطة امراء المماليك ونفوذ حكام الاقاليم وتطلعوا الى الاستقلال عن الدولة العثمانية .

ب- الاكتشافات الجغرافية فى نهاية القرن الخامس عشر الميلادى .
تاثرت الاوضاع الاقتصادية فى مصر وفقدت مصر مركزها التجارى العالمى .

ج- ترحيل السلطان سليم الاول امهر الصناع والحرفيين الى الاستانة عاصمة الدولة العثمانية.
ادى الى تدهور واضمحلال وتاخر الحرف والصناعات فى مصر فتدهورت الحياةالفنية .

د- الغزو العثمانى لمصر .
1- تم القضاء على الشخصية المصرية المستقلة .
2- اصبحت مصر دولة ضعيفة متخلفة .
3- لم تتميز مصر عن سائر الولايات العثمانية.
4- عانت طوائف المجتمع المصرى من مظاهر الفقر والجهل والمرض .

....................................................................................................................................
السؤال الثالث :
ماذا كان يحدث اذا ..................؟
أ- اهتمت الدولة العثمانية بالعلوم العقلية والرياضية والطبيعية .
لما تدهورت الحياة العلمية والثقافية .

ب- نالت مشاريع الرى والزراعة الاهتمام المنشود من حكام الدولة العثمانية فى مصر ؟
لما حدث اضمحلال فى الزراعة وما ساءت الاحوال الاقتصادية فى مصر .

ج- استخدم المماليك اسلحة متطورة فى حروبهم مع العثمانيين ؟
لما انهزم المماليك من العثمانيين وما اصبحت مصر ولاية عثمانية .
......................................................................................................................................
السؤال الرابع :
بم تفسر :
أ- توتر العلاقات العثمانية المملوكية ؟
الحيوية فتدهورت العلاقات بسبب:
1-حماية المماليك لبعض أمراء العثمانيين الفارين
2- استيلاء العثمانيين على بعض المناطق التابعة للمماليك على حدود الدولتين
3-تدفق القوة والحماس فى الدولة العثمانية بعد هزيمة الصفويين 23 أغسطس 1514 م واحتلالهم شمال العراق
4-رغبة السلطان سليم الأول فى توسيع حدود دولته وتحقيق السيادة فى المنطقة

ب- عوامل ازدهار دولة المماليك ؟
1- تنوع مواردها من المحصولات الزراعية 2 – الصناعات الحرفية
3- الموقع الجغرافى للدولة المملوكيةجعلها مسيطرة على طرق التجارة بين اوروبا والشرق .
4 – الضرائب من مرور القوافل التجارية.

ج- هزيمة المماليك فى موقعتى مرج دابق والريدانية ؟
أسباب هزيمة الجيش المملوكى 1-عدم الاستقرار الداخلى وخيانة بعض أمراء المماليك. 2 بسبب ضعف القوة العسكرية .
3- النظم الحربية التقليدية * كان السلاح الرئيسى للقوات المملوكية هو الفرسان –
وامتلك العثمانيون قوات من المشاة والمدفعية وحسما المعارك بين الطرفين

********************************************************************************
الوحدة الرابعة 
اسئلة وتدريبات على الدرس الاول
السؤال الاول :
اكمل العبارات الاتية :
1- كان تدهور الحالة الاقتصادية فى مصر قبل مجئ الحملة بسبب اكتشاف طريق راس الرجاء الصالح
2- وصلت الحملة الى سواحل الاسكندرية فى 30 يونيه عام 1798م
3- قاوم محمد كريم حاكم الاسكندرية الحملة الفرنسية .
4- من الاسباب الظاهرة المباشرة للحملة الفرنسية على مصر تأديب المماليك.
.........................................................................................................................................................................
السؤال الثانى
رتب الاحداث التاريخية التالية واذكر تواريخها :
موقعة امبابة - موقعة ابى قير البحرية - موقعة شبراخيت - موقعة الصالحية .
الترتيب :
موقعة شبراخيت 9 يوليو 1798م:
موقعة امبابة 21 يوليه 1798 م
موقعة الصالحية 1798 م
موقعة ابى قير البحرية اغسطس 1798 م
.........................................................................................................................................................................
السؤال الثالث
أ) بم تفسر ...................؟
1- اخفاء وتكتم الفرنسيين للاعداد للحملة ؟
* لمنع تسرب اخبار الحملة الى انجلترا حتى لاتتعرض لمهاجمة الاسطول الانجليزى الذى كان يراقب الملاحة فى البحر المتوسط .

ب) تحطيم الاسطول الانجليزى للاسطول الفرنسى فى موقعة ابى قير البحرية ؟
*بسبب تفوق الاسطول الانجليزى على الاسطول الفرنسى و لقطع الصلة بين الحملة وبين فرنسا.

ج) هزيمة المماليك فى موقعة امبابة ؟
بسبب عدم الاعداد الجيد للمعركة واستخدام المماليك الاسلحة التقليدية .

د) انشاء ديوان القاهرة ؟
لحكم مدينة القاهرة وتعيين رؤساء الموظفين .
.........................................................................................................................................................................
السؤال الرابع
ضع علامة صح او علامة خطأ:
1- نلسن هو قائد الاسطول الفرنسى فى موقعة ابى قير البحرية .خطأ
2- فر مراد بك الى سوريا تاركا وراءه احماله للفرنسيين .خطأ
3- قاد نابليون معركة الصالحية وهزم ابراهيم بك .صح
4- ارسل كليبر رسالة الى نابليون تفيد بتحطيم الاسطول الفرنسى .صح
......................................................................................................................................................................
السؤال الخامس
تخير من (أ) مايناسبها من (ب):
( أ )
1- فر ....(7).... بعد هزيمته فى موقغة امبابة الى الصعيد .
2- ادى تحطيم الاسطول الفرنسى فى ابى قير البحرية الى قتل ..(6)....
3- عين نابليون ...(2)....حاكما على الاسكندرية .
4- قدم تقريرا للحكومة الفرنسية وكان وزيرا للخارجية ...(5)....
(ب) 1- نابليون
2- كليبر .
3- نلسون .
4- دى بروى .
5- تاليران .
6- ديزيه .
7- مراد بك .
*************************************************************************************************
اسئلة وتدريبات على الدرس الثانى
السؤال الاول
اكمل العبارات الاتية :
1- نجحت الحملة فى اضعاف قوة ونفوذ المماليك
2- اثناء ثورة القاهرة الثانية قتل كليبر القائد الفرنسى للحملة .
3- اعدم نابليون ستة من زعماء ثورة القاهرة الاولى باستثناء الشيخ السادات
4- رحلت الحملة عن مصر فى سبتمبر سنة 1801 م
5- ادرك الشعب المصرى ان مشاركة نابليون فى المناسبات الدينية هدفها التودد لهم من اجل مصلحة الحملة
..........................................................................................................................................................................
السؤال الثانى
رتب الاحداث التاريخية واذكر تواريخها :
موقعة ابى قير البرية - ثورة القاهرة الثانية - مقتل كليبر - حملة نابليون على الشام - مقتل ديزيه - اتفاقية العريش
الترتيب :
1- مقتل ديزيه اغسطس 1798 م
2- حملة مابليون على الشام فبراير 1799 م
3- موقعة ابى قير البرية اغسطس 1799 م
4- اتفاقية العريش يناير 1800 م
5- ثورة القاهرة الثانية 20 مارس 1800 م
6- مقتل كليبر 14 يونيه 1800 م
.......................................................................................................................................................................
السؤال الثالث

بم تفسر :
1- مشاركة نابليون فى المناسبات الدينية ؟
* للتودد الى المصريين من اجل مصلحة الحملة

2- الغاء نابليون الديوان الوطنى " ديوان القاهرة "؟
بسبب قيام المصريين بثورة القاهرة الاولىبسبب تعسف الفرنسيين فى فرض الضرائب عليهم .

3- سفر نابليون سرا الى فرنسا ؟
بسبب علمه بقيام حرب عامة بين أوروبا وفرنسا.
....................................................................................................................................................................
السؤال الرابع
ضع علامة صح او علامة خطأ مع تصويب الخطأ:
1- اندلعت ثورة القاهرة الاولى فى اكتوبر 1798م .خطأ فى 20 اكتوبر 1798 م .
2- حدثت موقعة ابى قير البحرية فى اعسطس 1798 م .صح
3- تولى الجنرال مينو الحملة بعد مقتل كليبر .صح
4- تعرف المصريون على بعض الانظمة الادارية مثل نظام المحاكم .
5- من الوجهة الحربية حققت الحملة الفرنسية اهدافها .خطأ . لم تحقق اهدافها .
.....................................................................................................................................................................
السؤال الخامس
تخير من القائمة (ب) ما يناسبها من القائمة ( أ ):
( أ )
1- من زعماء ثورة القاهرة الثانية ...( 3 ).........
2- امر باعدام ستة مشايخ من مشايخ الازهر .....( 6 ).......
3- استطاع ....( 5 )........ فك رموز حجر رشيد .
4- عندما عجز ....( 1 )........عن اخماد ثورة القاهرة الثانية دمر حى بولاق بالكامل .
5- بدأت الحملة الفرنسية على الشام فى فبراير 1799 بقيادة .. ( 6 ).....
6- " عاثوا بالازهر فسادا وضربوه بالقنابل " عبارة قالها .....( 8 )......
( ب )
1- كليبر .
2- مراد بك
3- عمر مكرم
4- ابراهيم بك
5- شامبليون
6- نابليون
7- ديبويه
8-الجبرتى .
************************************************************************************************
اسئلة وتدريبات الدرس الثالث

السؤال الاول
ضع التاريخ المناسب مما بين القوسين فى المكان المناسب بالعبارات الصحيحة :
( 1807 - 1849 - 1848 - 1840 - 1811 - 1805 )
1- تولى محمد على حكم مصر فى مايو سنة ......1805 .........
2- تخلص محمد على من المماليك فى مذبحة القلعة سنة .....1811.......
3- كانت حملة فريزر على رشيد عام ....1807.......
.................................................................................................................................................................
السؤال الثانى :
ضع علامة صح او خطأ مع التصويب :
1- رأى العثمانيون انهم احق بالسيادة على مصر بعد رحيل الحملة الفرنسية ×.المماليك
2- كان المماليك عنصرا غريبا عن المجتمع ولا يهتمون بمصلحة البلاد. صح
3- لم يكن للزعامة الشعبية او العلماء دور فى تولية محمد على . ×(ساهمت الزعامة الشعبية والزعماءفى تولية محمد على الحكم )
4- قام محمد على بنفى عمر مكرم خارج مصر .× ( نفاه الى دمياط )
